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В Україні відсутня єдина професійна організація, яка б 

об’єднувала соціальних працівників на національному рівні 

та представляла  їхні фахові інтереси у межах країни та на 
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міжнародному рівні. На сьогодні, це є стримуючим 

фактором професіоналізації соціальної роботи в країні. 

Досвід інших країн свідчить, що найчастіше метою 

діяльності таких організацій є розвиток соціальної роботи як 

професії, підтримка її позитивного іміджу в суспільстві, а 

також представництво професійних інтересів соціальних 

працівників [1; 4]. 

Залежно від контексту, в якому здійснюють свою 

діяльність такі організації, їхні функції та заходи можуть 

відрізнятися. У ряді  країн асоціації, з метою забезпечення 

кращих інтересів професійної спільноти соціальних 

працівників, реалізують різні функції. Найчастіше йдеться 

про  створення Етичного кодексу та контроль його 

дотримання, розвиток бази знань професії, а також 

здійснення впливу на формування соціальної політики. 

Виконання даних функцій сприяє підвищенню рівня 

суспільної довіри до професії та фахівців, розширенню меж 

професійної практики соціальних працівників і 

напрацюванню нових базованих на доказах практичних 

підходів у роботі з клієнтами, а також збільшує вплив 

професійної спільноти на вирішення проблем у сфері 

соціальної роботи та соціальної політики. 
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У той самий час, професійні асоціації можуть 

організовувати й нетипові для даних організацій заходи, 

зокрема виконувати функції профспілки, сприяти 

працевлаштуванню соціальних працівників, надавати 

юридичні консультації та представляти інтереси фахівців у 

суді тощо. Так, наприклад, Національна асоціація 

соціальних працівників (США) заснувала Фонд правового 

захисту, яка представляє інтереси соціальних працівників в 

ході  розгляду судових справ, пов’язаних з їхньою 

професійною діяльністю. Щодо працевлаштування 

соціальних працівників, то національні асоціації у ряді країн 

ведуть інформаційні бази вакансій для фахівців, які є їхніми 

членами, додатково можуть створюватися розсилки з 

вакансіями на електронні скриньки членів асоціацій. Також 

професійні асоціації, залежно від ресурсів якими вони 

володіють, можуть пропонувати своїм членам й інші 

послуги: страхування, знижки на доступ до наукових 

журналів , безкоштовну участь у тематичних заходах у сфері 

соціальної роботи тощо. Метою створення таких послуг є 

підвищення рівня професійних знань та вмінь соціальних 

працівників, а також підтримка їхньої діяльності в цілому, 

що, у свою чергу, також сприяє й розвитку самої професії 

[2; 3]. 
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Асоціації соціальних працівників є членськими 

організаціями, які дозволяють їм ефективно об’єднувати 

зусилля фахівців з метою досягнення різноманітних цілей. 

Так, асоціації виконують ряд функцій, які мають на меті 

розвиток фаху та забезпечення кращих інтересів 

професійної спільноти. Крім того, задля підтримки 

діяльності соціальних працівників, асоціації можуть 

реалізовувати й нетипові для таких організацій заходи, 

зокрема надавати своїм членам юридичні консультації та 

послуги зі страхування, захищати їх інтереси  на робочих 

місцях чи, за потреби, у суді. 
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